



НАЦИОНАЛНО СДРУЖЕНИЕ НА ОБЩИНИТЕ  
В РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

София 1111, ул. "Голаш" 23, тел./факс: (02) 94 34 467, 94 34 431, e-mail: [namrb@namrb.org](mailto:namrb@namrb.org), web site: [www.namrb.org](http://www.namrb.org)

НСОРБ  
ул. "Голаш" 23

Изх. №

И-1448(3)  
22.11.18cc

До  
г-жа Зорница Русинова  
Заместник -министър на  
труда и социалната политика и  
Ръководител на УО на ОП РЧР

**Относно:** На Ваш Изх. № 9104-163/12.11.2018 г. по проект на пакет документи за кандидатстване по процедура „Патронажна грижа за възрастни хора и лица с увреждания - Компонент -2” по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“.

**Уважаема госпожо Русинова,**

В отговор на горепосоченото писмо, Ви предоставяме обобщени коментари и предложения на общините по проекта на пакета документи за кандидатстване по процедура „Патронажна грижа за възрастни хора и лица с увреждания - Компонент -2” по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“.

Преди да представим по-конкретно бележките следва да подчертаем, че общините категорично подкрепят процедурата. Те считат, че от нея има голяма необходимост, за да могат да се предоставят услуги на възрастните хора и на хората с увреждания, особено на тези от тях, живеещи в отдалечени райони. Конкретните ни предложения по проектите на документите са както следва:

**I. Проект на Условия за кандидатстване:**

**1.Стр. 8, т. 7 „Индикатори“:**

1.1. Като индикатори за изпълнение са посочени лица над 18 г., а като индикатори за резултат участници над 18 г., вкл. с увреждания, получаващи патронажна грижа (специфичен индикатор). На стр. 21 описаните допустими целеви групи в т. 13 са възрастни хора над 65 г. с ограничения или в невъзможност за самообслужване. На стр. 22 е посочено, че дейностите по процедурата са насочени изцяло към възрастни хора над 65 г., а на стр. 24 е записано, че услугата патронажна грижа е за възрастни хора и лица с увреждания. С оглед на това е необходимо да се уточни по конкретен и ясен начин обхвата на лицата от целевите групи, на които ще бъде предоставяна патронажната грижа;

1.2. Заложено е изискване броят на лицата включени във всяко проектно предложение да бъде не по-малък от 100 участника. Общините считат, че е неясно поради какви причини и с какви мотиви е определена тази минимална задължителна бройка от потребители